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Fjala e guvernatorit

Ekonomia shqiptare e ka nisur vitin 2025 mbi baza të shëndosha dhe tregues 
pozitivë ekonomikë e financiarë. 

Aktiviteti ekonomik ka vijuar të rritet, duke nxitur rritjen e punësimit dhe të 
pagave, ndërsa inflacioni ka qëndruar pranë nivelit 2%. Në të njëjtën kohë, 
kushtet e financimit për ekonominë kanë mbetur të favorshme dhe rritja e 
kreditimit ka përkrahur konsumin dhe investimet private. Në mars, agjencia 
“Standard&Poor’s” rriti përsëri vlerësimin afatgjatë të kreditit sovran të Shqipërisë 
në “BB”, me perspektivë të qëndrueshme.

Këto zhvillime pasqyrojnë një ambient makroekonomik të qëndrueshëm dhe 
një sistem bankar të fortë. Në veçanti, ulja e inflacionit nga nivelet e larta të 
periudhës post-pandemike ka përmirësuar fuqinë blerëse të qytetarëve shqiptarë 
dhe ka krijuar një mjedis më të qëndrueshëm për vendimmarrjen e bizneseve. 
Për më tepër, ky rezultat është arritur pa kosto për tregun e punës apo rritjen 
ekonomike, duke reflektuar qasjen e kujdesshme, proaktive dhe të balancuar të 
politikës monetare të Bankës së Shqipërisë.

Në përputhje me këtë filozofi dhe gjithmonë të përkushtuar ndaj stabilitetit të 
çmimeve, ne ndoqëm një qëndrim më akomodues të politikës monetare gjatë 
vitit 2024. Ulja e normës bazë të interesit në 2.75%, si dhe mbajtja e saj e 
pandryshuar në vijim ka dhënë një ndikim pozitiv në ekonomi. Ky qëndrim 
ka kontribuuar në uljen e kostove të financimit për bizneset dhe familjet, në 
rritjen e kreditimit dhe në mbështetjen e aktivitetit ekonomik. Njëkohësisht, ai ka 
ndihmuar në menaxhimin e pritjeve për inflacionin, në prani të goditjeve nga 
jashtë, duke krijuar kushte të përshtatshme për kthimin e tij në objektiv.
 
Perspektiva për të ardhmen mbetet pozitive. Ekonomia shqiptare pritet të rritet 
afër potencialit të saj dhe inflacioni të stabilizohet pranë objektivit 3% brenda vitit 
2026. Kjo rritje do të mbështetet nga bilancet e shëndetshme të sektorit privat, 
klima e qëndrueshme e besimit dhe vazhdimi i politikave makroekonomike të 
kujdesshme. Ndërkohë, rritja e punësimit dhe e pagave do të forcojnë më tej 
fuqinë blerëse të qytetarëve dhe do të përmirësojnë standardin e jetesës. 
 
Megjithatë, pasiguritë në mjedisin e jashtëm janë shtuar. Intensifikimi i tensioneve 
gjeopolitike dhe ndryshimet në politikat tregtare po zbehin perspektivën 
e ekonomisë botërore. Edhe pse ekonomia shqiptare ka një ekspozim të 
drejtpërdrejtë relativisht të ulët ndaj këtyre zhvillimeve, ndikime indirekte përmes 
ekonomisë evropiane mbeten të mundshme. Banka e Shqipërisë po ndjek me 
vëmendje të shtuar zhvillimet në tregjet ndërkombëtare, duke vlerësuar me 
kujdes çdo rrezik potencial që mund të reflektohet në ekonominë vendase.
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Në mbledhjen e muajit maj, bazuar në parashikimet për ecurinë e ekonomisë 
dhe duke vlerësuar balancën aktuale të rreziqeve, vendosëm të mbajmë të 
pandryshuar qëndrimin e politikës monetare. 

Vendimet tona të ardhshme do të vijojnë të jetë të kujdesshme dhe të fokusuara 
te ruajtja e stabilitetit të çmimeve, si një nga shtyllat kryesore për një rritje të 
qëndrueshme dhe afatgjatë të vendit. 


